

Телеграм Иркутска за неделю: приговор для Казаковой и интервью Фролова

Бабр представляет еженедельную подборку главных событий Иркутской области по версии телеграм-каналов с 29 декабря по 4 января включительно.

Конец такой долгой истории

Завершился судебный процесс, продлившийся несколько лет: известная предпринимательница Татьяна Казакова была признана виновной в мошенничестве.

Казакова Татьяна,
Татьяна Казакова идет
на встречу с
избирателями, поселок
Листвянка, сентябрь
2007 года., фотограф:
Андрей Савченко ©
[Проект "Лица Сибири"](#)



[Иркутский дзынь \(@irkdzen\):](#)

Поставлена точка в многолетнем судебном процессе Матвеев-Казакова, начатом ещё при ныне покойном бывшем криминальном рейдере Дмитрии Матвееве, а оконченном уже его сыном Иваном.

Суд признал Казакову и ее подельнице виновными в покушении на мошенничество в особо крупном размере. С 2012 по 2015 годы предпринимательница из Иркутска сфабриковала фальшивую расписку от имени Ивана Матвеева, сына своего бывшего супруга Дмитрия Матвеева, в которой указывалось, что он якобы имеет задолженность перед ней в размере, превышающем 200 миллионов рублей, полученных в качестве займа под процент.

Используя эту поддельную расписку в качестве основания, женщина подала иск в суд ради взыскания суммы задолженности, накопившихся процентов, а также компенсации уплаченной госпошлины, что в общей сложности составило более 500 миллионов рублей. Однако судебная экспертиза подтвердила поддельный характер представленного документа.

Кроме того, действуя совместно с сообщницей, фигурантка попыталась присвоить бюджетные средства в сумме более пяти миллионов рублей. Для этого они организовали фиктивный документооборот в фирме, принадлежащей одной из женщин, и представили в налоговые органы декларацию, содержащую заведомо ложные сведения за 2018 год. В ходе налоговой проверки была выявлена необоснованность подачи налоговой декларации для возмещения НДС из бюджета РФ.

Суд признал подсудимых виновными и назначил Татьяне Казаковой наказание в виде шести лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима, со штрафом один миллион

рублей. Суд предоставил предпринимательнице отсрочку исполнения наказания в виде лишения свободы в связи с наличием у нее несовершеннолетних детей, вплоть до достижения младшим из них четырнадцатилетнего возраста.

Ее соучастница осуждена к четырём годам лишения свободы условно с испытательным сроком на четыре года, со штрафом 300 тысяч рублей.

Считаем, что самый гуманный суд в мире проявил к обеим подельницам ещё более невиданную гуманность. Казакова с подругой способны за один вечер посидеть в кабаке на 300 тысяч, и для них такие штрафы смешнее щекотки. А за уворованные из бюджета пять миллионов других преступников сажают на куда как более серьезные сроки.

Хочется уточнить, чем руководствовался суд при вынесении приговора. Ну, помимо своей совести...

I count money as it comes in and I count it as it goes out.

Городовой (@gorodovoy38):

Сложно искать кого-то однозначно симпатичного в борьбе жабы и гадюки. В этой истории, так или иначе, в то или иное время некрасиво вели себя все. Но финал оказался более чем поучительным. Как бы ты высоко ни забрался и сколько бы добра ни нажил, если ты ставишь себя выше закона и человеческой морали, рано или поздно расплата все равно тебя настигнет. Особенно после того, как на федеральном уровне в судебной системе начали наводить порядок жёсткой рукой.

Иркутск Политический (@Irkpolicy):

А интересный судебный кейс у Казаковой. Она получила реальный срок, но с отсрочкой. Потому, что воспитывает 8 детей, большая часть которых - несовершеннолетние и есть несколько ребятишек приемных и с ограниченными возможностями. То есть Татьяна Ивановна достаточно долго может продолжать свою обычную гражданскую жизнь, но с некоторыми ограничениями. Которые, впрочем, все же лучше и комфортнее чем тюремная камера.

Говорит Степанов (@stepanovnm):

Много новостей за последние дни. Все уже объявили о каком-то проигрыше одной из самых эпажных бизнесвумен Сибири.

Но я увидел бойкий, позитивный и волевой настрой Татьяны Казаковой, которая не просто не потерялась, а активно строит планы своей предпринимательской работы и развития на 2026 год.

И да, на прошлой неделе был вынесен приговор.

Суд Казаковой 6 лет колонии общего режима с отсрочкой наказания. Отбыть срок Казакова будет должна, когда ее несовершеннолетним детям исполнится 14 (то есть - через 7 лет).

Кстати, несмотря на все их заболевания, Татьяна Казакова сделала невероятное, - почти полностью избавила их от врожденных особенностей. Лично убедился: ходят, говорят и радуются жизни, как их сверстники.

И, по секрету скажу, помогла Казакова еще более 20 ребятишкам, которым сделали редкие операции. Детали упустим.

Вернемся к суду. Признали виновной Казакову в покушении на мошенничество (Ч.3 ст.30 и ч.4 ст.159 УК РФ).

Напомню, что разные эпизоды: возраст НДС на незначительные 5 миллионов и резонансная «расписка» с Иваном Матвеевым были объединены в одно производство.

Все предъявляемые обвинения Казаковой - это искусственно раздутые экономические претензии, которые по факту являются правовой казуистикой и внутрисемейными разборками

прошлых лет.

И номинал этих претензий уж точно не соответствует уровню Казаковой, которая бы хоть в 10-тикратном размере могла возместить этот якобы ущерб бюджету из-за НДС.

И, мое личное убеждение, - сажать за такое не должны!

Но мы знаем правила Российского суда и долю в нём оправдательных приговоров. И понимаем, что если суд есть, то 99% приговор будет.

Но проигрыш ли это Казаковой, как говорили многие?

Мой ответ - нет.

Этот приговор - это точка в конфликте Матвеевой-Казаковой, который по инерции шёл даже после смерти ее бывшего супруга.

Ведь правовой механизм сложно остановить, даже если закручен он был искусственно. Казакова здесь лишь отбивалась, чтобы сохранить свой бизнес и семью. И она это сделала.

Отдельно отмечу роль Ивана Матвеева (сына бывшего супруга), который написал в суд письмо, в котором отметил, что не настаивает на обвинительном приговоре и не будет против если уголовное преследование в отношении Казаковой будет закрыто

Это сильный и мужской ход.

Всё закончилось, как закончилось. А Татьяна Казакова уже с нового года планирует выйти на работу и запустить не один бизнес проект, о котором многие из нас еще услышат.

Интервью, данное невовремя

В канун новогодней ночи разорвал информационное поле мэр Иркутского округа Леонид Фролов, опубликовавший в канале известного журналиста Павла Степанова интервью. Весь антураж сугубо в стиле Фрола: золотые перстни, новый гелик, понты и блатной жаргон.

Ну что ж, политическое чутье и сообразительность – явно не сильная сторона Фролова...

Иркутск



Политический (@Irkpolicy):

Хорошая, наверное, зарплата у мэра сельского Иркутского муниципального округа, раз он может позволить себе новый Mercedes. Работа мечты, не иначе. Не зря, видимо, в России отменили обязанность чиновников декларировать доходы. Теперь можно особенно и не скрываться.

Байкальский баклан (@sterv38):

Под прошлогодний оливье и вискарь посмотрели фильм-интервью с мэром Иркутского округа Леонидом Фроловым. Посмотрели и не поняли, в чем смысл такого фильма? Автор показал Фролова человеком, глубоко застрявшим в лихих 90-х. Типичного братка. Особняк на пару тысяч квадратов с бассейном, бильярдной и личным кинотеатром. Интерьер можно охарактеризовать одной фразой - цыганское барокко. Автопарк из 8 мерседесов. Гардеробная со шмотками на несколько лямов. В которых Фролов даже не разбирается. Золотые котлы и перстень с камнем размером с перепелиное яйцо. К чему все это? Позлить людей, которые в разгар экономического кризиса едва сводят концы с концами и 30 лет платят ипотеку за однушку? Раньше журналисты кучу времени и сил тратили на свои расследования, чтобы разоблачить роскошную жизнь чиновников, а Фролов сделал это сам. Еще и заплатил за это сумму не меньше, чем с шестью нулями.

Стилистика, орфография и пунктуация сохранены

Автор: Лилия Войнич © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРИМИНАЛ, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 666 05.01.2026, 12:52

URL: <https://babr24.com/?IDE=286762> Bytes: 8703 / 7909 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Лилия Войнич.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)